
Besluitenlijst Raadsvergadering van 25 januari 2023

Aanwezig

• Voorzitter Mevrouw A.M.J. Schaap
• Raadsgriffier De heer J. Cornips

Raadsleden

• De heer T.H.J. Bartels (Fractie John Bartels)
• De heer F.T.M. Cuppen (D66)
• Mevrouw S.R.E. Engelsma (GroenLinks)
• Mevrouw D.L. Firet  (D66)
• De heer B. Harmsen (PvdA)
• De heer W. Hoge  (VVD)
• De heer O.H. Hollink  (VVD)
• De heer F.R. Huizinga (GemeenteBelangen)
• Mevrouw L.A. Jansen (GroenLinks)
• Mevrouw M. Jansen (GemeenteBelangen)
• De heer P.G. Janssen (GemeenteBelangen)
• Mevrouw F. de Martelaere-van den Broeke (CDA)
• De heer N.L. Mergen-Metz (GroenLinks)
• De heer T.N.H. Modderkolk (GemeenteBelangen)
• Mevrouw F.J. Mijnhart (D66)
• De heer M. Mudde (PvdA)
• Mevrouw A. Nijeboer (GemeenteBelangen)
• Mevrouw I. van Seters  (GroenLinks)
• Mevrouw M. Smits-Jansen (VVD)
• De heer O.P. Velthuizen (GemeenteBelangen)
- Mevrouw E.L. Vink (GroenLinks)
• Mevrouw H.J. Weeda (PvdA)

Afwezig met kennisgeving

• Mevrouw Y.J.E.M. Litjens (Omzien naar elkaar)

Portefeuillehouders

• De heer J. Maouche
• Mevrouw M. Mulder 

Naluisteren raadsvergaderingen

De raadsvergaderingen kunnen worden nageluisterd via de website, raad.renkum.nl.

https://raad.renkum.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad/2023/25-januari/20:00
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Vergadering van de raad van de gemeente Renkum.

1. Opening, vaststelling volgorde agenda en mededelingen

De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur.
Er is een bericht van verhindering van mevrouw Litjens (Omzien naar elkaar).

Agenda

De volgende onderwerpen staan als sterstuk geagendeerd: 
- Startnotitie Vitaal ouder worden in onze dorpen (agendapunt 8);
- Verordening uitvoering en handhaving (Omgevingsrecht) gemeente Renkum 

(agendapunt 10).

Deze onderwerpen worden als sterstuk aangenomen. 

De heer John Bartels kondigt een motie vreemd aan de orde aan over het onderwerp ‘Behoud 
veerponten in Gelderland’.  

Mededelingen

Wethouder Van Bentem afwezig. 

2. Besluitenlijst van de vergadering van de raad van 
21 december 2022

Besluit

De besluitenlijst van de raadsvergadering van 21 december 2022 is vastgesteld. 

3. Ingekomen stukken: brieven gericht aan de raad 
Week 49 t/m 51 2022 en week 1 2023

Besluit

De lijst ingekomen stukken aan de raad week 49 t/m 51 -2022 en week 1 2023 is vastgesteld.

4. Vragenuurtje

De heer Hollink stelt de vragen over het ondernemersklimaat in de gemeente Renkum. 
Burgemeester Schaap reageert op de vragen. Toezegging: de vragen van de heer Hollink 
worden schriftelijk beantwoord. 
De heer Velthuizen (GB) en mevrouw Mijnhart (D66) stellen aanvullende vragen. 
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Vergadering van de raad van de gemeente Renkum.

De heer Bartels (FJB) stelt vragen over:
- De stand van zaken ten aanzien van de realisatie van de plannen op de Don 

Boscoweg- Groeneweg;
- De inzet van vrijwilligers bij MFC Doelum;
- Het proces van het beantwoorden van LAB-vragen. 

Wethouder Maouche beantwoordt de vragen over de stand van zaken op de Don Boscoweg- 
Groeneweg.
Wethouder Mulder beantwoordt de vragen over FCM Doelum. De raad ontvangt een 
raadsinformatiebrief over dit onderwerp. 
Burgemeester Schaap beantwoordt de vraag over het beantwoorden van LAB-vragen. 

De heer Cuppen (D66) stelt vragen over het bekendmaken van nieuwe nevenfuncties van de 
burgemeester aan de raad.  
Burgemeester Schaap beantwoordt de vraag. 

Mevrouw Mijnhart (D66) vraagt naar de stand van zaken van de motie ‘steun voor Renkumse 
ondernemers in de energiecrisis’. 
Wethouder Mulder beantwoordt de vraag. 

Mevrouw Nijeboer (GB) stelt vragen over de activiteiten rond het 100-jarig bestaan van 
Renkum. 
Burgemeester Schaap beantwoordt de vragen. 

Toezeggingen

De vragen van de heer Hollink over het ondernemersklimaat worden schriftelijk beantwoord. 

5. Aanwijzen plaatsvervangend griffiers

Geadviseerd besluit:
a. In te stemmen met de aanwijzing van mevrouw Liesanne van den Brink als eerste 

plaatsvervangend griffier van de gemeenteraad van Renkum;
b. In te stemmen met de aanwijzing van mevrouw Muriëlle de Wit als tweede 

plaatsvervangend griffier van de gemeenteraad van Renkum. 

De raad wijst de volgende leden aan als stembureau: mevrouw Van Seters (GL), de heer Hoge 
(VVD) en mevrouw Firet (D66).

Besluitvorming
Na het tellen van de schriftelijke stemmen maakt de voorzitter van het stembureau de uitslag 
bekend: er zijn 22 stemmen uitgebracht voor het aanwijzen van mevrouw Van den Brink als 
eerste plaatsvervangend griffier en mevrouw De Wit als tweede plaatsvervangend griffier. 
22 stemmen vóór en 0 stemmen tegen. 
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Vergadering van de raad van de gemeente Renkum.

Mevrouw Van den Brink legt de ambtseed af in handen van de voorzitter. 
Mevrouw De Wit legt de verklaring en belofte af in handen van de voorzitter. 

De raad besluit:

a. In te stemmen met de aanwijzing van mevrouw Liesanne van den Brink als eerste 
plaatsvervangend griffier van de gemeenteraad van Renkum;

b. In te stemmen met de aanwijzing van mevrouw Muriëlle de Wit als tweede 
plaatsvervangend griffier van de gemeenteraad van Renkum. 

6. Kaders traject bestuurlijke toekomst 

Burgemeester Schaap draagt de voorzittershamer over aan de plaatsvervangend voorzitter 
van de raad, de heer Bartels. 

Geadviseerd besluit:
In het traject om te komen tot een keuze voor een toekomstscenario voor onze gemeente: 
1. De toekomstscenario’s strategisch samenwerken met beperkt aantal partners, combinatie 

van regie-organisatie met centrumgemeente, ambtelijke fusie met één of meerdere 
gemeenten en vorming van een nieuwe gemeente door herindeling te onderzoeken;

2. De beoordelingscriteria opgesomd in de kolommen Criteria voor beoordelen 
toekomstscenario’s in de overzichten in dit voorstel te gebruiken voor het beoordelen en 
tegen elkaar afwegen van de toekomstscenario’s;

3. In te stemmen met de in dit voorstel voorgestelde aanpak voor de participatie van 
inwoners.

Eerste termijn 
Woordvoerders: mevrouw Jansen (GB), mevrouw Engelsma (GL).

Burgemeester Schaap reageert op de inbreng van de woordvoerders in de eerste termijn en 
beantwoordt de vragen. 

Tweede termijn
Woordvoerders: mevrouw De Martelaere (CDA).
Burgemeester Schaap geeft aan dat de raad wordt geïnformeerd over de planning. De 
besluitvorming is voorzien voor het najaar van 2023. 

Besluitvorming 
Het voorstel wordt aangenomen met 21 stemmen vóór en 1 stem tegen (de heer Velthuizen, 
GB stemt tegen). 
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Vergadering van de raad van de gemeente Renkum.

De raad besluit:
In het traject om te komen tot een keuze voor een toekomstscenario voor onze gemeente: 
1. De toekomstscenario’s strategisch samenwerken met beperkt aantal partners, combinatie 

van regie-organisatie met centrumgemeente, ambtelijke fusie met één of meerdere 
gemeenten en vorming van een nieuwe gemeente door herindeling te onderzoeken;

2. De beoordelingscriteria opgesomd in de kolommen Criteria voor beoordelen 
toekomstscenario’s in de overzichten in dit voorstel te gebruiken voor het beoordelen en 
tegen elkaar afwegen van de toekomstscenario’s;

3. In te stemmen met de in dit voorstel voorgestelde aanpak voor de participatie van 
inwoners.

7. Verzelfstandiging week- en warenmarkten

Geadviseerd besluit:
1.  Te besluiten om de week- en warenmarkt met ingang van 1 februari 2023 te 

verzelfstandigen;
2.  De Marktverordening gemeente Renkum 2008 en de Verordening marktgelden 2021 met 

ingang 1 februari 2023 in te trekken conform bijgevoegd besluit. 

Eerste termijn
Woordvoerders: mevrouw Nijeboer (GB); de heer Mergen-Metz (GL), de heer Hollink (VVD), 
mevrouw Mijnhart (D66), de heer Mudde (PvdA), mevrouw De Martelaere (CDA).

Mevrouw Nijeboer (GB) dient de motie ‘Verzelfstandiging weekmarkten’ in en licht deze toe. 
Burgemeester Schaap beantwoordt de vragen en reageert op de motie. De inhoud van de 
motie is in lijn met de toezeggingen die zijn gedaan door de wethouder in de raadscommissie. 
Het college geeft aan dat de motie overbodig is. 

Tweede termijn
Woordvoerders: mevrouw Nijeboer (GB).

Mevrouw Nijeboer trekt de ingediende motie in en geeft aan dat GB instemt met het voorstel 
en stelt een aantal aanvullende vragen. 
Burgemeester Schaap beantwoordt de vragen. 

Besluitvorming 
Het voorstel wordt aangenomen met 22 stemmen vóór en 0 stemmen tegen. 

https://raad.renkum.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad/2023/25-januari/20:00/Verzelfstandiging-week-en-warenmarkten/Agendapunt-7-motie-GB-mbt-kaders-verzelfstandigen-week-en-warenmarkten-INGETROKKEN.pdf
https://raad.renkum.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad/2023/25-januari/20:00/Verzelfstandiging-week-en-warenmarkten/Agendapunt-7-motie-GB-mbt-kaders-verzelfstandigen-week-en-warenmarkten-INGETROKKEN.pdf
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Vergadering van de raad van de gemeente Renkum.

De raad besluit:

1.  De week- en warenmarkt met ingang van 1 februari 2023 te verzelfstandigen;
2.  De Marktverordening gemeente Renkum 2008 en de Verordening marktgelden 2021 met 

ingang 1 februari 2023 in te trekken conform bijgevoegd besluit. 

8. Startnotitie Vitaal ouder worden in onze dorpen

De voorstel is als sterstuk aangenomen. 

De raad besluit:

De bijgaande startnotitie Vitaal ouder worden in onze dorpen vast te stellen, waarmee tevens 
de opdracht verstrekt om het actieplan Vitaal ouder worden in onze dorpen te ontwikkelen.

9. Suppletieaanvraag indienen bij Ministerie van BZK voor het 
opsporen en ruimen van Niet Gesprongen Explosieven (NGE) in de
gemeente Renkum.

Geadviseerd besluit:
Aanvraag indienen bij ministerie voor BZK voor een suppletie-uitkering uit het Gemeentefonds, voor de gemaakte kosten in het opsporen en ruimen van Niet Gesprongen Explosieven (NGE) uit de 
Tweede Wereldoorlog voor de volgende projecten (en totaalbedrag):

• reconstructie paden en rioolafkoppeling park Dennenkamp, Oosterbeek; 
• woningbouwproject Bram Streeflandweg, Renkum;
• woningbouwproject Stationsweg 4, Oosterbeek;
• woningbouwproject Utrechtseweg 71-73, Oosterbeek;
• woningbouwproject Wolfhezerweg 9, Oosterbeek;
• woningbouwproject Nico Bovenweg 44, Oosterbeek;
• woningbouwproject Duitsekampweg, Wolfheze;
• woningbouwproject Zonneheuvelweg 24-26, Oosterbeek.

Kosten (excl. BTW) Suppletie
Totaal: €57.041,50  € 38.788,22

Eerste termijn
Er zijn geen woordvoerders in de eerste termijn. 

Besluitvorming:
Het raadsvoorstel wordt unaniem aangenomen met 22 stemmen vóór en 0 stemmen tegen. 
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Vergadering van de raad van de gemeente Renkum.

De raad besluit:

Een aanvraag in te dienen bij ministerie voor BZK voor een suppletie-uitkering uit het 
Gemeentefonds, voor de gemaakte kosten in het opsporen en ruimen van Niet Gesprongen 
Explosieven (NGE) uit de Tweede Wereldoorlog voor de volgende projecten (en totaalbedrag):

• reconstructie paden en rioolafkoppeling park Dennenkamp, Oosterbeek; 
• woningbouwproject Bram Streeflandweg, Renkum;
• woningbouwproject Stationsweg 4, Oosterbeek;
• woningbouwproject Utrechtseweg 71-73, Oosterbeek;
• woningbouwproject Wolfhezerweg 9, Oosterbeek;
• woningbouwproject Nico Bovenweg 44, Oosterbeek;
• woningbouwproject Duitsekampweg, Wolfheze;
• woningbouwproject Zonneheuvelweg 24-26, Oosterbeek.

Kosten (excl. BTW) Suppletie
Totaal: €57.041,50  € 38.788,22

10. Verordening uitvoering en handhaving (omgevingsrecht) 
gemeente Renkum 

De voorstel is als sterstuk aangenomen. 

De raad besluit:

De Verordening uitvoering en handhaving (omgevingsrecht) gemeente Renkum 2023 vast te 
stellen.

10A. Motie vreemd aan de orde- Behoud Gelderse veerponten 

De heer Bartels dient de motie vreemd aan de orde in mbt het behoud van de Gelderse 
veerponten in namens de Fractie John Bartels, VVD, PvdA, CDA, GroenLinks en D66. 

De heer Bartels leest het dictum voor.  

Eerste termijn 

Woordvoerders: de heer Huizinga (GB). 

Wethouder Mulder reageert op de motie. Het college kan de motie overnemen met de 
suggestie om de motie weer onder de aandacht te brengen bij de onderhandelingen voor een 
nieuw provinciebestuur na de provinciale verkiezingen. 

Besluitvorming
De motie wordt unaniem aangenomen met 22 stemmen vóór en 0 stemmen tegen. 

https://raad.renkum.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad/2023/25-januari/20:00/Motie-vreemd-mbt-verduurzaam-voortbestaan-veerponten-Gelderland/Motie-vreemd-FJB-VVD-PvdA-CDA-GL-GB-D66-mbt-verduurzaam-voortbestaan-veerponten-Gelderland-2023-UNANIEM-AANGENOMEN.pdf
https://raad.renkum.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad/2023/25-januari/20:00/Motie-vreemd-mbt-verduurzaam-voortbestaan-veerponten-Gelderland/Motie-vreemd-FJB-VVD-PvdA-CDA-GL-GB-D66-mbt-verduurzaam-voortbestaan-veerponten-Gelderland-2023-UNANIEM-AANGENOMEN.pdf
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Vergadering van de raad van de gemeente Renkum.

Dictum motie:

De raad draag het college op: 

om namens het gemeentebestuur van Renkum aan de provincie Gelderland als bestuurs-
orgaan en aan de vertegenwoordigde fracties in de staten schriftelijk duidelijk te maken, dat 
wij veerponten als basisvoorziening zien en de provinciale overheid 
(mede)verantwoordelijkheid hoort te blijven dragen voor het in stand houden van 
veerverbindingen, deze indien nodig zelfs bevordert, dan wel alternatieven  ontwikkelt door de
aanleg van bijvoorbeeld fiets- en wandelbruggen op dezelfde locatie. Voorts wordt een 
afschrift met het verzoek ter 
ondersteuning verzonden naar alle Gelderse gemeenten. 

11. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 21:30 uur.



Vervolg Agenda

pagina 9 van 11 Vergadering

Vergadering van de raad van de gemeente Renkum.

Amendementen en moties

Motie kaders verzelfstandigen week en warenmarkten

De raad van de Gemeente Renkum in vergadering bijeen op woensdag 25 januari 2023, 
behandelend het raadsvoorstel verzelfstandiging week- en warenmarkten

Constaterende dat, 
 De raad wordt gevraagd tot verzelfstandiging van de week en warenmarkten
 De gemeente hiervoor een bruikleenovereenkomst aangaat met de stichting week-en 

warenmarkten Renkum
 daarin geen afspraken bevat over de tijden en plaatsten van de te houden markten
 het in het raadsvoorstel benoemde vernieuwingstraject niet nader wordt gedefinieerd

Overwegende dat, 
 het gevolgen kan hebben voor de stichting in oprichting en voor de gemeente als er 

geen duidelijke afspraken zijn gemaakt die juridisch correct op papier staan
 het ons nog niet duidelijk is geworden in de toelichting hoe de transitie kostenneutraal 

wordt gemaakt
 we het belangrijk vinden dat de stichting zichzelf bedruipt en er geen geld bij hoeft 

vanuit de gemeente
 Voor Wolfheze en Doorwerth het ook een mooie toevoeging zou zijn om een 

weekmarkt te organiseren 
 de gemeente bij de stichting onder de aandacht moet brengen of er een markt in 

Wolfheze en Doorwerth gewenst is en niet andersom
 De standplaatsen in Doorwerth en Wolfheze nu nog via de gemeente blijven lopen  en 

dus aandacht en geld kosten
 duurzaamheid een belangrijke plaats moet hebben in de bedrijfsvoering van de 

stichting

Roept het college op:

Als uitgangspunten bij de verzelfstandiging van de week en warenmarkten op te nemen dat:
1. De week-en waren markten financieel onafhankelijk van de gemeente worden 

georganiseerd. 
2. De tijden en plaatsen van de week- en warenmarkt zijn gelijk zijn aan de huidige tijden

en plaatsen
3. Aan de stichting te vragen met een voorstel naar de gemeente komen voor 

vernieuwing waar Doorwerth en Wolfheze ook in worden meegenomen.
4. Met de stichting duidelijke afspraken te maken over hoe zij duurzaamheid een plaats 

gaan geven in de bedrijfsvoering. 

Raad 25 januari 2023
Motie is ingetrokken.
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Vergadering van de raad van de gemeente Renkum.

Directeur  Eric  Nijland  van  het  Fietsplatform  bij  de  ANWB:   “De  veren  zijn
belangrijke  verbindingen  om  bij  voorzieningen  en  scholen  te  komen,  maar  ook  om  een
recreatief of sportief rondje te kunnen fietsen of wandelen. Ook zijn ze van betekenis voor de
fijnmazigheid van het recreatieve netwerk. Bovendien hebben ze een hoge attractie-waarde
en zorgen ze voor een typisch Nederlandse beleving.”

De raad van de gemeente Renkum in vergadering bijeen op 25 januari
2023

constateert, dat 

na 2023 het provinciale Verenfonds in Gelderland leeg is en hierdoor
een aanzienlijke tariefsverhoging voor het oversteken met een pont
dreigt, er sowieso  minder gevaren gaat worden  en zelfs het opdoeken
van  ponten  wegens  het  ontbreken  van  financiële  steun  vanuit  de
provincie dan denkbaar zal zijn,

is van mening dat  

 een dergelijke ontwikkeling slecht is voor bewoners, scholieren,
fietsers  en  wandelaars  en  gevolgen  heeft  voor  zowel  het
utilitaire als het recreatieve verkeer;

 veerponten voor fietsers en wandelaars tot hun hoofdwegennet
behoren en het uit de vaart nemen voor hen héél ver omfietsen
of omlopen betekent;

 deze ontwikkeling haaks staat op de ambitie van Rijk, provincies
en gemeenten om het fietsen en wandelen te bevorderen;

 het  voor  de  hand ligt,  dat  essentiële  verbindingen  ook  in  de
routenetwerken voor wandelaars en fietsers zullen verdwijnen;

draagt het college op 

om  namens  het  gemeentebestuur  van  Renkum  aan  de  provincie
Gelderland als bestuursorgaan en aan de vertegenwoordigde fracties

Raad 25 januari 2023
Motie vreemd is unaniem aangenomen.

https://www.google.nl/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwizlaT77JnUAhVDLFAKHUpHB5UQjRwIBw&url=https://nl.wikipedia.org/wiki/Bestand:CDA_logo.svg&psig=AFQjCNESqIuUFFcyuV_WWwhx3DFCTdsZCQ&ust=1496310455837462
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Vergadering van de raad van de gemeente Renkum.

in  de  staten  schriftelijk  duidelijk  te  maken,  dat  wij  veerponten  als
basisvoorziening  zien  en  de  provinciale  overheid
(mede)verantwoordelijkheid hoort te blijven dragen voor het in stand
houden van veerverbindingen, deze indien nodig zelfs bevordert, dan
wel alternatieven  ontwikkelt door de aanleg van bijvoorbeeld fiets- en
wandelbruggen op dezelfde locatie. Voorts wordt een afschrift met het
verzoek ter ondersteuning verzonden naar alle Gelderse gemeenten.

De raad gaat over tot de orde van de dag.

J. Bartels (FJB)  /  W. Hoge (VVD)  /  R. Weeda (PvdA)  /  F. v.d. Broeke (CDA)  /  E. Vink
(GL)  /  F. Cuppen (D66) 
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